Examen 1939
Opgave 1
Omdat de binnen- en buitenbissectrices bij  A  en bij  B  loodrecht op elkaar staan, liggen de punten  A  en  B  op een cirkel met diameter  Ic I  (omgekeerde stelling van Thales). 

De constructie zou nu als volgt kunnen verlopen.

1)  Teken het lijnstuk  IcI  en teken de cirkel met dit lijnstuk als diameter.
2)  Cirkel de lijnstukken IA  en  IB  om en bepaal de snijpunten  A  en  B met de getekende cirkel.

3)  Teken lijnstuk  AB.

4)  Verdubbel de hoeken  BAI  en  ABI  en  noem het snijpunt van de benen C.
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Opgave 2

Uit de gelijkbenigheid van driehoek  MAD  volgt dat  
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Omdat  
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 en dús  
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 (gelijkbenige driehoek) is  
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De cosinusregel in driehoek  
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 en dus is  
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Opgave 3

De lijnstukken  QD,  QA  en  QE  zijn even lang (raaklijnstukken vanuit het zelfde punt P).

Hieruit volgt dat 
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 (Thales).

Omdat driehoek ADP  rechthoekig is in  A, geldt  DP // AE  en dus 
[image: image12.wmf]AEQPDQ

Ð=Ð

 
Omdat 
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, zijn de driehoeken  DQP  en  EQA  congruent (HZH) en dus AQ = PQ .

We concluderen dat  DE = AP.

Uit de machtstelling  PA2  = PD x PB  volgt dan ook DE 2  =  PD x PB.
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